

海门10个重点行业推广事故隐患内部报告奖励机制—— 培育预警“吹哨人” 锻造“安全共同体”

“及时上报隐患、积分兑换奖励，员工、班组、车间、管理层已融入‘安全共同体’。”26日，南通佳之味食品有限公司环安经理顾向华感慨道。自企业推行安全生产隐患报告奖励机制以来，员工参与隐患排查的积极性显著提升。

记者从海门区应急管理局获悉，该区冶金工贸、危化品、建筑施工等10个重点行业领域已实现事故隐患内部报告奖励机制推广全覆盖。据不完全统计，自去年下半年以来，7500多个安全隐患被及时铲除，累计兑现奖励资金和实物约160万元。

分类施策:行业特色机制初显成效

“4号塔吊在没有满足安全条件的情况下违规吊运材料，极易引发安全事故……”5月8日，海门建工某在建项目安全员接到工人的隐患报告。经现场核查确认情况属实后，项目部第一时间暂停该塔吊作业，并对塔吊司机及信号司索工进行批评教育。为激励全体参建人员积极参与隐患排查，对报告隐患人员给予100元物质奖励。

这是海门区在住建领域推行“四位一体”隐患内部报告奖励机制以来的又一典型案例。项目部负责人介绍，这一机制有效促进了建设、施工、监理、分包之间的协同合作，形成了全员参与、齐抓共管的安全管理局面。机制实施以来，项目部共收到事故隐患报告11例，排查安全隐患17处，

全国劳模进校园 讲述匠心故事 赋能会计新人

本报讯（记者高阳）近日，全国劳动模范葛美才带着“爱岗敬业、创新突破”的奋斗故事，走进南通开放大学经管学院，为师生上了一堂生动的“劳模精神思政课”。讲座以“自强自立，争做新时代奋斗者”为主线，通过案例分享、职业解惑、精神对话，让劳模精神在校园落地生根。

“当兵时差一秒就是贻误战机，做会计时差一分钱就是失职！”葛美才以军人特有的铿锵语调，将军旅生涯与职业信仰紧密关联。他讲述了自己从部队炊事员“跨界”会计的逆袭之路：为考取会计上岗证省吃俭用攒学费，为理清账目通宵核对凭证，甚至在企业转型时扎根车间自学空调生产线。“军人‘听指挥’的纪律性，就是会计人‘守准则’的职业底线。”面对人工智能对行业的冲击，葛美才激励学子：“AI查账比人快，但数据背后的决策智慧无法被替代。”

互动环节，学生抛出问题：“会计岗位平凡，如何体现劳模精神？”葛美才坦言，自己毕业时学历不高，但通过自考拿下财经大学文凭，“螺丝钉虽小，却是整个机器的支撑。把每张发票审透、每笔账目做精，就是对社会最大的贡献。”

（上接A1版）

海安商贸物流园下属商贸物流集团不断创新探索“实体化”运营路径，充分运用市场与平台的优势，介入大宗原料供应链，在现货与期货之间“游走”，运营几年来，年贸易额超过50亿元，为下游企业控降综合成本6000多万元。

仓储+加工，助企减少资金占用

2024年底，海安商贸物流园内的万吨冷链物流有限公司二期10万吨冷库及2万平米展示展销配送中心投产运行。

该公司是武汉万吨冷链物流有限公司的全资子公司，主要从事低温仓储、供应链管理服务，食用农产品批发等业务。“万吨冷链目标建设高品质现代化冷链配送服务中心，在做好常规冷链仓储业务的基础上，谋划与海安保税物流中心合作冻品切削业务。”该公司海安负责人郭凯介绍，进口优质肉制品从保税仓库出关后，通过急冻处理，在恒温车间完成“庖丁解牛”式的精细化分割，可让进口肉制品的产品附加值提升30%左右，实现产业链中游价值重构提升。

海安商贸物流产业园除了在运输、仓储等环节发力外，还瞄准下游市场的需求，对原材料进行“定制化”加工。走进盒马食

遗失启事

▲刘熠然(父:刘俊,母:王秋菊),遗失出生医学证明,出生医学证明编号:S320118805,声明作废。

▲缪欣好(父:缪震宇,母:顾东亮)遗失出生医学证明,出生医学证明编号:L321240492,声明作废。

▲唐章诚(父:唐彩端,母:季丹)遗失出生医学证明,出生医学证明编号:S320119393,声明作废。

▲黄芳武遗失工程师证,证号:1805134198,声明作废。

▲钱红兰、张燕遗失与南通市城市更新建设有限公司签订的南通市区破旧片区城市更新住房置换协议,编号:2020版0000895号,声明作废。

▲管银玉遗失华润南通医药有限公司开具的发票,代码:032002300105,号码:07400644,金额:1060元,声明作废。

▲管银玉遗失华润南通医药有限公司开具的发票,代码:032002300105,号码:07400645,金额:4989.04元,声明作废。

▲王泽晨(父:王成龙,母:严海云)遗失出生医学证明,出生医学证明编号:M320265795,声明作废。

▲王泽阳(父:王成龙,母:严海云)遗失出生医学证明,出生医学证明编号:M320265796,声明作废。

▲葛昱辰(父亲:葛明华,母亲:沈飞霞)遗失出生医学证明,出生医学证明编号:M320359022,声明作废。

▲武张军遗失先锋街道财政所开具的先锋农贸市场经营租赁押金一千元票据,号码:17881998,声明作废。

▲沈姝影(父:沈健超,母:沈茜)遗失出生医学证明,出生医学证明编号:M320027054,声明作废。

▲张琦雅遗失出生医学证明,出生证编号:M320263764,声明作废。

▲王韵瑶(父亲姓名:王志龙,母亲姓名:石佳佳)遗失出生医学证明,出生医学证明编号:V320504228,声明作废。

公告业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市崇川区世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。



线上办理
请扫码

服务消费与养老再贷款政策在通落地 全省首笔养老产业贷款发放

本报讯（记者张水兰 通讯员王文涛）中国人民银行于5月9日设立5000亿元服务消费与养老再贷款，激励引导金融机构加大对服务消费重点领域和养老产业支持力度。昨日，记者从人民银行南通市分行获悉，该行积极传达部署政策精神，组织各银行机构迅速落实。在新工具政策出台后一周，邮储银行南通市分行为南通某健康产业公司审批通过养老产业项目贷款1亿元，首期放款1000万元。

这笔贷款也是服务消费与养老再贷款政策出台后全省落地的首笔养老产业贷款。贷款专项用于支持如皋经济开发区颐养服务项目建设，该项目总投资1.99亿元，包含社区康养综合服务区和社区居家养老服务站两个项目，其中区域综合服务区总面积2.4万平方米，规划有600个养老护理床位，同时能提供助餐、健康咨询、社交活动和紧急救援等多元化服务；社区居家养老服务站总面积805平方米，主要提供社区和居家养老服务。该项目建成后将大大提高如皋经济开发区内的养老服务承载能力。

据了解，服务消费与养老再贷款支持领域包括住宿餐饮、文体娱乐、教育等服务消费重点领域和养老产业。相关贷款开办银行包括国有行、股份制行等21家全国性银行，以及北京银行、上海银行、江苏银行、南京银行和宁波银行等5家系统重要性城商行，再贷款利率1.5%。

近年来，人民银行南通市分行高度重视养老金融和养老产业的发展，通过“五个一”举措积极推动相关工作。该行还出台了全省首个养老金融发展纲领性文件，落地普惠养老再贷款规模居全省第一。下一步，人民银行南通市分行将对照政策要求，加强与产业主管部门的沟通，共同推动银行与服务消费、养老领域企业对接，做好养老金融大文章，助力地区服务消费和养老产业发展。

崇川启动老年人智能技术免费培训 助力银发族畅享智能生活

本报讯（记者陈静 通讯员周银伟）“平时的外出导航，我们可以有效利用高德地图、百度地图等手机App……”26日，崇川区老年人运用智能技术专项普及培训走进永兴街道制闸社区，专职讲师围绕智能手机基础操作、微信平台应用、公共交通智能导航等五个方面进行了耐心细致的讲解，老年人们边听理论知识边进行手机实践，直呼“这堂课干货满满”。

为帮助老年人跨越“数字鸿沟”，今年，崇川区民政局启动了老年人运用智能技术专项普及培训工作，计划全年为全区老年人提供免费智能技术培训服务3800人次。

培训聚焦老年人日常使用频繁的手机场景设计课程，既涵盖输入法切换、下载应用等基础操作，又聚焦微信添加好友、预约挂号、扫码支付等场景需求，对教学内容进行了深化提升。培训模式上，创新采用“理论讲解+实操演练+一对辅导”三位一体教学法。专职讲师深入社区，通过通俗易懂的语言讲解知识，设置模拟场景让老年人现场实操，及时解决老年人操作中遇到的问题。从最基础的手机开关机、音量调节，到复杂的线上预约打车，三位一体教学法，有效解决了老年人智能技术使用难等问题。

截至5月26日，全区已开展15场普及培训活动。节制闸社区培训现场，70岁的李奶奶成功学会了使用手机缴纳水电费，她开心地说：“以后再也不用麻烦孩子，自己在家就能把事儿办了！”

交投集团优行出租启动爱心送考 主城区高考生可提前预约

本报讯（记者严春花 通讯员严梦瑾）一年一度的高考即将来临，南通交投集团优行出租爱心送考活动如期启程。记者近日从交投集团获悉，凡主城区高考生、陪考家属及其他高考相关用车需求者，即日起至5月5日8:30—17:00可拨打报名电话89090900预约。优行出租将对提前报名预约的考生及陪考家属提供“二对一”志愿服务，保证每名考生有两名爱心车驾驶员“点到点”免费接送。

今年是交投集团优行出租“爱心送考”志愿服务车队连续第五年集结。全市高考生及陪考家属赶考途中，只要扬招优行出租巡游出租车，均可凭准考证免费乘坐前往考场。临时有用车需求的考生，可以随时与公司联系，联系电话13813601311，公司将提供免费用车服务。

为确保爱心送考活动顺利进行，优行出租制定了详细的工作方案，精挑细选有送考经验的老队员进行培训，并对车辆进行全面安全检查，确保车辆状况良好。同时，为给高考生提供安全、舒适、快捷的乘车环境，爱心车队还准备了矿泉水、风油精、防暑药品等应急物品，努力为考生保驾护航。



多部门开展水陆立体执法巡查 打造水清岸绿生态河道

本报讯（通讯员黄叶飞 记者陆薇）近日，南通市水利局联合市农业农村局、市生态环境局、崇川公安局等部门组成联合执法专班，对通吕运河节制闸东分水岛水域展开突击执法检查。

此次行动采取水陆立体巡查模式，水上执法组驾驶巡逻艇对水面浮标、细木桩等涉及渔网的物体进行拉网式排查，岸上巡查组携带工具沿1.5公里河道岸线展开地毯式搜索，重点清查非法设置的地笼、网簖等阻水设施。经过3小时连续作战，累计清理地笼网、粘网、流网等非法渔具9套，现场放生渔获物50余公斤。

地笼网、粘网等渔具因网眼细密且长期沉置河道，不仅会过度捕捞幼鱼幼蟹，破坏水域生物链平衡，还易吸附水草、塑料袋等杂物形成淤积，严重影响汛期河道行洪排涝效率。市水利局通过建立“定期清障+专项整治”工作机制，持续清理河道内违法设置的拦河渔具、养殖设施，同步推进水生植物修复工程，逐步提升水域生态自净能力。

市水利局相关负责人表示，针对后续治理，水利部门将深化多部门联合执法机制，骨干河道日常巡查频次每周不少于1次，实现河道管控全覆盖；紧扣主汛期时间节点，结合巡查发现的问题，组织人员对重点河段开展清障行动，重点清理影响行洪的渔网、坝堤等阻水设施；建立“执法+群防”监督体系，开通24小时举报热线，严厉打击行洪排涝及其他涉水违法行，着力打造“河畅、水清、岸绿”的生态河道。